СОЦИАЛЬНО-ГУМАНИТАРНЫЙ ФАКУЛЬТЕТ

44.03.05 Педагогическое образование (по двум профилям подготовки)
Профиль: История и обществознание (очное отделение)
Степень (квалификация): бакалавр педагогического образования (академический бакалавр)
Подготовка бакалавров осуществляется на основе Федерального государственного образовательного стандарта высшего профессионального образования. Образовательная программа предусматривает получение всестороннего гуманитарного, социально-экономического и психолого-педагогического образования и подготовку по предметам профиля.
Формы обучения: 
· очная (бюджетная, коммерческая) 
Срок обучения: 
· 5 лет.
Область профессиональной деятельности бакалавров: образование; социальная сфера; культура.
Виды профессиональной деятельности выпускника: педагогическая; проектная; исследовательская; культурно-просветительская.
Образовательная программа бакалавриата предусматривает изучение дисциплин базового цикла: истории, философии, иностранного языка, правоведения, социологии, информационных технологий, также предусмотрено изучение дисциплин профессионального цикла: педагогика, психология, методика обучения дисциплин профильной подготовки:
[bookmark: _GoBack]по профилю «История и обществознание»: археология, история первобытного общества, история древнего мира, история средних веков, история России, история зарубежных стран, социальная философия, источниковедение, история мировой культуры, история мировых религий, МХК, эстетика, музееведение и основы экскурсионного дела, архивоведение, логика, социология политики, социология семьи, современные проблемы культуры, власть и общество, экономическая теория, экономика образования, дисциплины правового профиля: теория государства и права, гражданское право, уголовное право, административное право, трудовое право,
правоохранительные органы, гражданский процесс, уголовный процесс и др.
Базы производственной практики: образовательные организации и культурные учреждения города и области, летние оздоровительные лагеря.
Профессиональная карьера: Бакалавры могут работать:
· преподавателями в общеобразовательных, средних профессиональных образовательных организациях; 
· педагогами в системе дополнительного образования;
· заместителями директоров по правовым и социальным вопросам в образовательных организациях;
· специалистами в социологических, политологических, юридических службах муниципальных органов, научных и образовательных учреждений, предприятий, общественно-политических организаций РФ.
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