СОЦИАЛЬНО-ГУМАНИТАРНЫЙ ФАКУЛЬТЕТ

44.03.01 Педагогическое образование 
Профиль: История, право (заочное отделение)

Степень (квалификация): бакалавр педагогического образования
Подготовка бакалавров осуществляется на основе Федерального государственного образовательного стандарта высшего профессионального образования. Образовательная программа предусматривает получение всестороннего гуманитарного, социально-экономического и психолого-педагогического образования и подготовку по предметам профиля.
Формы обучения: 
· заочная (бюджетная, коммерческая) 
Срок обучения: 
· 4,5 лет (заочная форма обучения).
Область профессиональной деятельности бакалавров: образование; социальная сфера; культура.
Образовательная программа бакалавриата предусматривает изучение дисциплин базового цикла: истории, философии, иностранного языка, правоведения, социологии, информационных технологий, также предусмотрено изучение дисциплин профессионального цикла: педагогика, психология, методика обучения и дисциплин профильной подготовки:
по блоку «История»: археология, история первобытного общества, история древнего мира, история средних веков, история России, история зарубежных стран, источниковедение, история мировой культуры, музееведение и основы экскурсионного дела, архивоведение
по блоку «Право»: теория государства и права, правоохранительные органы, конституционное право, гражданское право, семейное право, уголовное право, административное право, образовательное право и т.д.
Базы производственной практики: образовательные организации, культурные учреждения города и области, правоохранительные органы.
Профессиональная карьера: Бакалавры могут работать:
· преподавателями в общеобразовательных, средних профессиональных образовательных организациях; 
· заместителями директоров по правовым и социальным вопросам в организациях, 
· сотрудниками структур правоохранительных органов,
· специалистами в социологических, политологических, юридических службах муниципальных органов,
· [bookmark: _GoBack]сотрудниками научных и образовательных учреждений, предприятий, общественно-политических организаций Российской Федерации.

ПРИГЛАШАЕМ ВАС ПОЛУЧИТЬ
КАЧЕСТВЕННОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ!
Телефон приемной комиссии 8(3435) 25-55-10
Деканат СГФ 8(3435) 25-75-22
