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	МИНПРОСВЕЩЕНИЯ РОССИИ

Нижнетагильский государственный социально-педагогический институт (филиал) ФГАОУ ВО «Российский государственный профессионально-педагогический  университет»

«Получи профессию, востребованную временем!»
ФАКУЛЬТЕТ естествознания, математики и информатики


В 2022 году факультет естествознания, математики и информатики осуществляет набор бакалавров по направлению подготовки 44.03.01 Педагогическое образование, направленность (профиль) «Информатика» на заочную форму обучения.
Подготовка бакалавров осуществляется на основе Федерального государственного образовательного стандарта высшего образования. Образовательная программа предусматривает получение технического, психолого-педагогического и управленческого образования, включающую подготовку по предметам профиля: языки и методы программирования, информационные системы и управление данными, теоретические основы информатики, основы 3D-моделирования, основы электроники и робототехники, веб-технологии, Интернет-вещей, образовательная робототехника, основы технического творчества, организация электронного документооборота, управление проектами, менеджмент образовательной организации, визуализация учебного контента, основы организации информационной образовательной среды, инновационные технологии электронного обучения, дистанционные образовательные технологии, основы управления информатизацией и цифровизацией в образовательной организации и др.
Факультет естествознания математики и информатики обладает хорошей материальной базой:
– 7 физических лабораторий; 
– коуч-центр;
– 8 современных компьютерных классов;

– лаборатория цифровых образовательных ресурсов и робототехники;

– большое разнообразие лицензионного программного обеспечения;

– комплекс спутникового приема программ, обеспечивающих трансляцию и возможность организации телеконференций и вебинаров;

– необходимое сетевое учебное оборудование;

– бесплатный доступ в Интернет.

Базы производственной практики: образовательные организации города и области, летние оздоровительные лагеря.

Квалификация – бакалавр педагогического образования.

Нормативный срок обучения – 4 года 6 месяцев. 
Форма обучения – заочная.
Студентам, освоившим основную образовательную программу и успешно прошедшим государственную итоговую аттестацию, выдается диплом государственного образца о высшем образовании. 
Бакалавр педагогического образования по профилю «Информатика» подготовлен для работы в образовательных организациях в качестве учителя информатики, контент-менеджера сайта, педагога дополнительного образования, заместителя директора по информатизации/ ИКТ. 
Виды профессиональной деятельности – педагогическая деятельность, проектная.
Область профессиональной деятельности бакалавров: образование; социальная сфера.
Выпускник может продолжить образование в магистратуре по направлению «Педагогическое образование» с присвоением академической степени (квалификации) «Магистр» и далее в аспирантуре (в любом вузе Российской Федерации). 

На факультете проходит большое количество внеучебных мероприятий: «Посвящение первокурсников в студенты», «Хэллоуин», «Алло, мы ищем таланты», «Конкурс чтецов», «Новогодний серпантин», серия игр «Что? Где? когда?», «Конкурс старост», хакатоны, предметные олимпиады, вузовский отборочный чемпионат World Skills по двум компетенциям и др. Ежегодно факультет проводит Всероссийскую научно-практическую конференцию молодых ученых, конкурс научных студенческих работ и выставку технического творчества. На факультете более 6 различных научных объединений студентов по разным направлениям. Студенты ФЕМИ являются участниками Всероссийских и Международных научных конференций, призерами Всероссийских и региональных олимпиад, в том числе и национального чемпионата World Skills Russia, стипендиатами именных стипендий Президента Российской Федерации, Правительства РФ, Губернатора Свердловской области.
Вы хотите научиться программировать, собирать различные технические устройства, разбираться в современных информационных технологиях и применять их в любой сфере профессиональной деятельности?

На нашем факультете созданы все условия, чтоб вы смогли получить полезную разностороннюю профессию с возможностью интенсивного карьерного роста в дальнейшем, научиться управлять проектами, организовывать эффективное информационное пространство вокруг себя, способствовать информатизации образования, заниматься научно-исследовательской деятельностью.
Десять причин, по которым стоит поступить в НТГСПИ (ф) РГППУ на направление подготовки 44.03.01 «Педагогическое образование», профиль «Информатика».
1. Большая востребованность специалистов данного профиля на рынке труда.

2. Осваиваемый профиль дает возможность быть мобильным на рынке труда. 

3. Надежный университет, который имеет статус «Российский».

4. Один из лидеров рейтингов вузов России и Свердловской области.

5. Возможность продолжения образования в магистратуре, аспирантуре и поддержка на протяжении всей карьеры.

6. Возможность освоить основы психологии, теории воспитания, управления, научиться общаться и достойно представлять себя в любом коллективе.

7. Хорошо оборудованные учебно-производственные лаборатории и мультимедийные классы.

8. Атмосфера доброжелательности и поддержка инициатив.

9. Возможность во время обучения получить дополнительные востребованные на рынке труда сертификаты о повышении квалификации.

10. Социальная поддержка и забота о здоровье студентов. 
Телефон факультета: (8-3435) 25-48-11
Телефон приёмной комиссии: (8-3435) 25-55-10

