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Цель программы:  повышение уровня владения иностранным языком.

Английский язык для туризма – это курс для путешественников, туристов и других передвигающихся по земному шару лиц. Курс ориентирован на использование английского языка в характерных ситуациях: 
- бронирование билетов и отелей; 
-  использование транспорта: аэропорт, вокзал, таможня, такси; 
-  размещение в отеле и на курорте; 
-  еда, культурная программа, шопинг; 
-  знакомство и общение; 
- деловая встреча, конференция, выставка и др. 

В программу обучения в основном входит развитие навыка устной речи с упором на туристическую специфику. На занятиях практикуются общение на общеразговорные темы, моделирование типовых ситуаций, например, составление туристической программы, телефонные переговоры, ориентирование на местности (как пройти?) и т. д. Грамматика изучают не отдельно, а по принципу «грамматика в речи», т. е. вместе с лексикой. В процессе обучения используются оригинальные тексты из газет и журналов, интернет-ресурсы, аудио- и видеоматериалы.
Курс английского языка для туризма – краткосрочный, продолжительностью 3-5 месяцев, количество занятий зависит от стартового уровня ваших знаний языка. Кроме изучения туристической специфики, на этом курсе можно освежить разговорный английский, что всегда пригодится в путешествии, командировке, деловой поездке не только в англоязычных странах, но и по всему миру. 
