Программа

«Использование конфигурации «Зарплата и управление персоналом», редакция 3.0»

Типовая конфигурация «1С: Зарплата и управление персоналом» позволяет в комплексе автоматизировать задачи, связанные с расчетом заработной платы персонала и реализацией кадровой политики, с учетом требований законодательства и реальной практики работы предприятий, что определяет актуальность изучения функциональных возможностей и методических принципов данной конфигурации. Слушатели выполняют набор практических заданий, которые охватывают основной кадровый и расчетный документооборот, начиная от планирования потребностей в персонале, ввода кадровых документов, ввода документов о фактической выработке, оплаты больничных листов и отпусков и заканчивая формированием документов на выплату зарплаты и сдачи отчетности в государственные контролирующие органы.

Целевая аудитория: работники предприятия, занимающихся вопросами управления персоналом и ведения кадрового учета, расчета и выплаты заработной платы, а также студенты старших курсов и выпускники институтов, желающие повысить свою конкурентоспособность на рынке труда.

Требования к уровню подготовки слушателей: специальные требования отсутствуют.

Продолжительность обучения: 72 ч.

Цель: углубленное изучение возможностей программы «1С:Зарплата и управление персоналом 8» для решения задач автоматизации кадрового учета и расчета заработной платы.

Тема 1. Настройка конфигурации.

Настройка кадрового учета и расчета зарплаты. Настройка начислений и удержаний. Сведения об организации. 

Тема 2. Первоначальное заполнение справочников.

Классификаторы. Норма рабочего времени (производственный календарь и графики работы).

Тема 3. Планирование потребности в персонале. 

Структура организации (Справочники «Подразделения» и «Должности»). Штатное расписание. 

Тема 4. Учет сведений о сотрудниках.

Сведения о сотрудниках организации. Способы создания нового сотрудника. Приемы на работу. Личные данные сотрудников. 

Тема 5. Кадровый учет.

Кадровый документы (Кадровое перемещение, увольнение). Выполнение штатного расписания. Воинский учет. Изменения штатного расписания.

Тема 6. Учет отклонений от основного графика работы.

Подработки. Больничные листы. Отпуска. График отпусков. Командировки. Изменение графика работы списком. Отгулы. Работа сверхурочно. Регистрация переработок.

Тема 7. Схема расчета заработной платы. 

Начисление заработной платы. Расчет среднего заработка. Отражение в расчете заработной платы отклонений от основного графика работы. Удержания. 

Тема 8. Выплата заработной платы.

Выплата заработной платы через банк. Выплата заработной платы через кассу. Компенсация за задержку зарплаты.

Тема 9. НДФЛ и страховые взносы.

Настройки, влияющие на исчисление НДФЛ. Исчисление НДФЛ. Анализ исчисленных сумм. Отчетность по форме 2-НДФЛ. Настройки, влияющие на расчет страховых взносов. Исчисление взносов. Уплата страховых взносов. Отчетность и справки. 

Слушатели будут знать:

функциональные возможности системы 1С: Предприятие, типовой конфигурации «Зарплата и управление персоналом»;

методики отражения в программе стандартных операций по ведению кадрового учета и управлению персоналом предприятия, расчету и выплате заработной платы.

Слушатели будут уметь:

уверенно владеть инструментарием программы 1С;

применять на практике методики отражения в программе стандартных операций по ведению кадрового учета и управлению персоналом предприятия, расчету и выплате заработной платы;

контролировать состояние критически важных разделов учета; диагностировать и корректно исправлять пользовательские ошибки в информационной базе.

