Программа

«Использование конфигурации «Управление торговлей», редакция 3.0»

Типовая конфигурация «Управление торговлей» программного комплекса 1С позволяет повысить эффективность бизнеса любого торгового предприятия, что определяет актуальность изучения функциональных возможностей и методических принципов данной конфигурации. Курс построен на анализе практических примеров, которые охватывают основной документооборот в торговле - от ведения справочников и ввода первичных документов до получения различных аналитических отчетов. При изучении курса слушатели учатся находить адекватные средства типовой конфигурации для решения специфических задач пользователя. 

Целевая аудитория: логисты, кладовщики, операторы, товароведы, продавцы, финансисты, менеджеры, руководители, а также студенты старших курсов и выпускники институтов, желающие повысить свою конкурентоспособность на рынке труда.

Требования к уровню подготовки слушателей: специальные требования отсутствуют.

Продолжительность обучения: 72 ч.

Цель: углубленное изучение возможностей программы «1С: Управление торговлей 8.3» для решения задач оперативного и управленческого учета.

Тема 1. Настройка конфигурации.

Ввод сведений о пользователях системы. Ввод сведений об организациях. Отражение учетной политики предприятия в настройках конфигурации.

Тема 2. Управление отношениями с клиентами.

Регистрация информации о контрагентах: условия доставки товаров, надежность, сроки исполнения заказов, номенклатура и цены поставляемых и реализуемых товаров. Анализ незавершенных и планирование предстоящих сделок с покупателями и потенциальными клиентами. Интегрированный анализ отношений с клиентами.

Тема 3. Управление закупками и продажами.

Планирование продаж и планирование закупок. Управление поставками и запасами. Управление взаиморасчетами с контрагентами.

Тема 4. Анализ цен и управление ценовой политикой.

Формирование цен товаров при продаже. Автоматическое обновление закупочных цен. Сравнение цен компании и цен поставщиков. Формирование прайс-листа, ценников, этикеток. Применение скидок и наценок при формировании документов продажи.

Тема 5. Управление денежными средствами.

Формирование денежных документов (платежные поручения, приходные и расходные кассовые ордера и др.). Обеспечение взаимодействия со специализированными банковскими программами. Контроль финансовых потоков, наличия денежных средств в местах хранения.

Тема 6. Управление складскими запасами.

Ведение раздельного учета собственных товаров, товаров, принятых и переданных на реализацию, возвратной тары. Детализация расположения товара на складе по местам хранения. Резервирование товарно-материальных ценностей.

Тема 7. Учет НДС. Регистрация оплаты поставщикам. Регистрация оплаты от покупателей. Восстановление НДС. Подтверждение ставки 0%. Вычет НДС по приобретенным ценностям. Регистрация счетов-фактур.

Тема 8. Мониторинг и анализ эффективности торговой деятельности.

Уровень детализации, параметры группировки и критерии отбора данных в отчетах в соответствии со спецификой решаемых задач. Определение финансового результата деятельности предприятия.

Слушатели будут знать:

функциональные возможности системы 1С:Предприятие, типовой конфигурации «Управление торговлей»;

методики отражения в программе стандартных торговых и складских операций.

Слушатели будут уметь:

уверенно владеть инструментарием программы 1С;

применять на практике методики отражения в программе стандартных торговых и складских операций;

контролировать состояние критически важных разделов учета;

диагностировать и корректно исправлять пользовательские ошибки в информационной базе.
