КРАТКАЯ ИСТОРИЧЕСКАЯ СПРАВКА О ДЕЯТЕЛЬНОСТИ БИБЛИОТЕКИ НИЖНЕ – ТАГИЛЬСКОГО ГОСУДАРСТВЕНННОГО ПЕДАГОГИЧЕСКОГО ИНСТИТУТА (1939 – 1979 гг.) 

Библиотека Нижне – Тагильского государственного института (далее – НТГПИ) была образована в 1939 г., на базе библиотеки педагогического техникума (училища). Вновь образованному учительскому институту педагогическим училищем было передано свыше 30 тыс. книг, брошюр, журналов на общую сумму 70 тыс. руб. (в ценах тех лет). Вскоре выяснилось, что значительная часть литературы устарела или не соответствует профилю института. В течение 1941 – 1942 уч. гг. было списано много книг и брошюр. К 1943/44 уч. г. фонд библиотеки состоял из 22,8 тыс. экз. книг и брошюр. Четвертую часть фонда составляла общественно-политическая литература и приблизительно столь же – художественная. В годы Великой Отечественной войны фонд библиотеки мало-помалу увеличивался. К концу войны, к первому мирному учебному году, общий фонд библиотеки достиг 30 тыс. экз. Однако библиотека по-прежнему испытывала острый недостаток в учебниках, не хватало работников в библиотеке (читателей обслуживали лишь 2 библиотекаря), не было читального зала и т. д.

В послевоенные годы наблюдается неуклонный рост фонда библиотеки, числа читателей. За 1945 – 51 гг. книжный фонд библиотеки увеличился с 30 тыс. до 38 тыс. экз., а общее количество книговыдач с 29,1 до 46,3 тыс. Ежегодно библиотека организовывала от 19 до 27 тематических выставок. Накануне преобразования учительского института в педагогический (1952 г.) библиотека имела 38 тыс. экз. книг и брошюр, из которых – 13,3 тыс. томов учебников и учебных пособий, 10,2 тыс. томов художественной литературы. Несмотря на то, что учебники и учебники пособия составляли треть фонда библиотеки, по ряду предметов их по-прежнему не хватало или они были в единичном экземпляре. Серьезно осложняло работу библиотеки отсутствие каталога, читального зала. 

50-е годы были периодом дальнейшего укрепления материальной базы библиотеки НТГПИ. Книжный фонд библиотеки к началу 60-х гг. перевалил за 100 тыс. экз. (точнее 109,6 тыс.). Из них 13,4 тыс. экз. составляла общественно-политическая литература, 6,5 тыс. экз. – литература по химии, 5,8 тыс. – по химии 
, 3,1 – по технике, художественная литература – 18,7 тыс., естественно-научная – 16,5 тыс. экз. и т. д. В библиотеку приходили журналы и газеты 223 названий (для сравнения отметим, что до войны в библиотеку приходило лишь 5 названий (!) газет и журналов). Книжный фонд библиотеки увеличивался во все более возрастающих размерах: если в 1943/44 уч. г., например, в библиотеку прибыло 420 экз. книг, в 1947/48 уч. г. – 2359, то в 1961/62 уч. г. – 9601 экз. книг. Только за 1951 – 1954 гг. на комплектование библиотеки было отпущено 165 тыс. руб.

Со второй половины 50-х гг. в библиотеке начинается работа по составлению алфавитного и систематического каталогов, создается картотека журнальных статей, составляются каталоги, библиографические указатели по различным темам. Совершенствуются формы работы с читателями. В 1954 – 55 уч. г. библиотекой и кабинетами по заявке кафедр были организованы выставки и подборки литературы по 129 темам.

Укрепляются связи библиотеки института с библиотеками других городов: если по межбиблиотечному абонементу (МБА) в 1947/48 уч. г. было выполнено 46 заявок, то в 1957/58 уч. г. – 362.

С ростом числа студентов, совершенствованием работы библиотеки, пополнением ее книжного фонда увеличилось и численность читателей: в 1946 г. их было 580, в 1954/55 уч. г. – 1529, а в 1961/62 уч. г. – 2380. Соответственно возросло и количество книговыдач: за 1950 – 1960 гг. с 36,6 до 97,0 тыс., в т. ч. на абонементе с 20,2 тыс. (данные на 1954 уч. г.) до 47,3 тыс., в читальном зале за этот же срок с 15,9 тыс. до 49,7 тыс. Значительная часть читателей обслуживалась через учебные кабинеты, которые в 50-х гг. существовали при кафедрах основ марксизма-ленинизма, педагогики, физики и др. Так, в 1954/55 уч. г. из 50,6 тыс. книговыдач 14,4 тыс. было произведено кабинетами.

При всех успехах в постановке библиотечного дела в институте были серьезные трудности и недостатки. По-прежнему не было читального зала. Явно не хватало (или не было вовсе) 
 по некоторым курсам дарвинизма, физиологии, биологии, химии. 

В значительной мере эти проблемы были решены в 60-е годы. В течение этого периода в книжный фонд библиотеки влилось около 85 тыс. экз. новых книг (т. е. книжный фонд составил к 1970 г. 205,8 тыс. книг против 109,6 тыс. в 1961 г.). Только с сентября 1962 г. по сентябрь 1963 г. было приобретено 16,2 тыс. книг на сумму 11,3 тыс. руб. К началу 70-х гг. библиотека НТГПИ располагалась в 2-х зданиях, на улице Мира и на Малой Кушве, что было следствием территориального деления учебных корпусов. По этой причине библиотека имела 2 абонемента. В 1959/60 уч. г. библиотеке была отведена аудитория под читальный зал (в здании на Малой Кушве). Читателей обслуживало 19 работников библиотеки. 

Важным показателем существенных сдвигов в работе библиотеки явился рост количества книговыдач и посещаемости. За 60-е годы количество книговыдач возросло с 97,0 тыс. до 171,6 тыс. (в 1970 г.), в т. ч. на абонементе с 47,4 тыс. до 144,3 тыс., в читальном зале с 49,6 тыс. уменьшилось до 27,3 тыс. Невысокий уровень посещаемости читального зала объясняется рядом причин, среди которых одной из наиболее существенной является отдаленность читального зала от места проживания большинства студентов. Ведь в общежитии на М. Кушве проживало около 40% всех студентов. К тому же в читальном зале было небольшое количество посадочных мест. Посещаемость библиотеки (абонемента и читального зала) возросла лишь за один год (1969 – 70 гг.) с 94,9 тыс. до 103,2 тыс.

Изменился количественный состав читателей: если в 1960 г. их было 2380, то в 1970 г. – 4449 (из них: 53,1% – студенты стационара, 35,1% – студенты-заочники, 8,4% – преподаватели, 3,5% – работники института).

Рост посещаемости и количества книговыдачи, увеличение числа читателей явились следствием настойчивой работы коллектива библиотеки над совершенствованием форм и методов работы с читателями, улучшением всей постановки библиотечного дела в институте. С 1960 г. в библиотеке начал осуществляться частичный открытый доступ к книжным фондам и полный открытый доступ в читальном зале. В 1969/70 уч. г. из общего книжного фонда выделяются книги дореволюционных изданий. В 60-е годы в практику вводятся ежемесячные просмотры новой литературы. Для ознакомления читателей с имеющейся в библиотеке литературой широко используются тематические выставки, выставки к памятным датам. Так, в одном только 1969/70 уч. г. было организовано около 60 подобных выставок.

Несмотря на отсутствие специального справочно-информационного отдела (кабинета) велась настойчивая, целеустремленная работа по усовершенствованию справочно-информационной службы. В 1969/70 учебном году библиографическая картотека насчитывала 132 ящика с более чем 90 тыс. карточками. В картотеке выделяется краеведческая литература, а также работы сотрудников института. Составляется ключ к систематическому каталогу. Одновременно разрабатываются положения об отделах, должностные инструкции. 

Серьезный анализ фондов позволил создать картотеку докомплектования на недостающую литературу, особенно художественную. При утере книг студенту предлагается картотека докомплектования.

Большая работа проводилась коллективом библиотеки по ознакомлению студентов с правилами работы библиотеки, по привитию им навыков работы с библиографической, справочной литературой, с каталогом. Силами библиотеки с 1968 г. стали проводиться занятия на I-х курсах всех факультетов в объеме 2-х часов. В читальном зале было организовано дежурство библиографа, который в течении одного только учебного 1966/67 года выдал 324 справки.

Все перечисленные выше мероприятия позволили сократить потери книг: если в 1966/67 уч. г. было утеряно1217 экз. книг, то в 1969/70 – 560 экз.

Таким образом, в свое четвертое десятилетие библиотека вступила со значительно окрепшей материальной базой, укрепившейся организационно. Эта тенденция, тенденция материально-организационного укрепления библиотеки, продолжалась и продолжается в 70-е годы. С 1970 по 1978 г. общий фонд библиотеки вырос с 194,6 тыс. до 307,6 тыс. экз. Впечатляющи цифры показывающие ежегодный прирост новой литературы на протяжении всей истории библиотеки: в 1943/44 уч. г. поступило 420 экз. книг, в 1949/50 уч. г. – 1463, 1961/62 уч. г. – 6308, 1970/71 уч. г. – 8202, в 1977/78 уч. г. – 14693 экз книг.

В 1971/72 учебном году библиотеке было предоставлено новое помещение (в котором она находится и поныне): значительно больше, чем раньше книгохранилище, большой читальный зал, помещение для справочно-информационного отдела, отдела обработки новой литературы. В 1978 г. библиотека института занимала 1407,8 кв. м., в то время как в 1955 г. 243 кв. м. Ныне библиотека имеет абонемент учебной литературы, абонемент научной и художественной литературы, общий читальный зал на 170 посадочных мест, справочно-библиографический отдел, отдел комплектования и обработки литературы. В 1974/75 уч. г. был смонтирован и пущен подъемник, связывающий все 3 этажа, на которых находились помещения библиотеки: это позволило облегчить работу сотрудников библиотеки по распределению литературы в фондах, доставки литературы с абонемента в читальный зал и т. д.

В 70-е гг. предпринимаются усилия по упорядочению работы библиотеки, максимально приближения графика ее работы к нуждам студентов. В 1973/74 уч. г. была разработана памятка «Правила пользования библиотекой института», а также положения для справочно-информационного отдела, отдела комплектования и обработки. С марта 1978 г. читальный зал стал работать по воскресениям. 

В большой степени работа библиотеки зависит от четкой 
 деятельности справочно-библиографического (или информационного) отдела. В 70-е гг. он проводит большую работу по каталогизации имеющейся и поступающей литературы: ежегодно в генеральный справочно-библиографический каталог вливалось и вливается до 20 тыс. и более карточек 
. В связи с созданием исторического факультета в 1976/77 уч. г. в картотеку было влито около 3 тыс. карточек по истории. Ныне картотека насчитывает свыше 200 ящиков с 6 тыс. рубриками. Справочно-библиографический отдел организует ежемесячные просмотры новой литературы, информационные выставки, выполняет различного рода справки (тематические, библиографические, фактические), рекомендательные списки литературы. Чтобы иметь представления о деятельности этого отдела библиотеки возьмем лишь один, 1977/78 уч. г. В этом учебном году было выполнено 4117 библиографических справок, из них: тематических – 404, библиографических – 1677, по уточнению библиографических данных – 91, фактических – 32 и т. д. Библиографы выполнили 17 рекомендательных списков литературы, включающих 1977 названий книг и журнальных статей. За этот же период были проведены 9 открытых выставок новинок, где было представлено 3255 названий печатных изданий. Их просмотрели 664 читателя, из них 99 студентов.

Одним из главных направлений работы любой библиотеки, в т. ч. и библиотеки НТГПИ, является пропаганда книги, литературы. На это направлена деятельность работников абонементов, читального зала, справочно-библиографического отдела, всех библиотекарей. Этой цели служат тематические книжные выставки, выставки новых журналов и сборников научных трудов вузов страны, организуемых работниками читального зала, конференции по обсуждению литературных произведений, организация встреч с интересными людьми (писателями, поэтами, артистами, учеными и т. д.). Так, в прошлом, 1977/78 уч. г., было оформлено 108 тематических выставок, 8 тематических просмотров, на которых побывало более 300 студентов. В октябре 1977 г. в читальном зале была проведена встреча с уральским писателем Н. Никоновым, а также писателями и поэтами А. Пшеничным, В. Старцевым, М. Найдичем, попозже – с артистами Нижне-Тагильского драматического театра, внучатым племянником Д. Н. Мамина-Сибиряка – Б. Удинцевым. В марте 1978 г. проводилась общеинститутская читательская конференция по теме: «Образ учителя в современной советской литературе». За 70-е гг. количество тематических выставок возросло почти в 2 раза.

Активизация массово-воспитательной работы, бесспорно, сказалась и на росте численности читателей, обороте книги. Вот какова динамика увеличения количества читателей: в 1947/48 уч. г. – 460, 1961/62 – 2380, 1971/72 уч. г. – 4521, в 1977/78 уч. г. – 5764. Размеры книговыдачи изменялись следующим образом: в 1945/46 уч. г. – 29,1 тыс.; в 1950/51 уч. г. – 46,3 тыс.; в 1960/61 уч. г. – 97,0 тыс.; в 1970/71 уч. г. – 171,6 тыс.; в 1977/78 уч. г. – 373,6 тыс. Особенно быстро в 70-е гг. росла книговыдача в читальном зале: с 27,3 тыс. в 1970/71 уч. г. до 163,4 в 1977/78 уч. г. Посещаемость за этот же период возросла с 57,9 тыс. до 138,2 тыс. Из года в год увеличивается количество преподавателей и студентов, обращающихся к помощи межбиблиотечного абонемента: в 1947/48 уч. г. было выполнено 46 заявок, в 1961/62 уч. г. – 138; в 1971/72 уч. г. – 252; в 1977/78 уч. г. – 1100. В 1977/78 уч. г. 
 из 93 читателей, пользующихся МБА, 36 были студентами.

Успехи библиотеки в пропаганде книги и распространении знаний неоднократно отмечались: в соревновании библиотек города библиотека института за 1973 г. получила грамоту Ленинского райсовета за I-е место в районе и диплом I-й степени по городу среди библиотек учебных заведений. В 1976 г. библиотека НТГПИ вновь стала победителем социалистического соревнования среди библиотек учебных заведений (средних специальных и высших). В 1977/78 уч. г. библиотеке была присвоена 3-я категория.

Таковы основные этапы создания и деятельности библиотеки на протяжении 40 лет.

Историческую справку о деятельности библиотеки Нижне-Тагильского государственного педагогического института составил преподаватель кафедры истории КПСС, кандидат исторических наук В. А. Сурин

7 августа 1979 г. 

� Документ публикуется в авторской редакции. Явные опечатки даны без комментариев. 


� Здесь, видимо, нужно читать «по физике».


� Пропущено слово «книг».


� У автора «четкости».


� Каталогизацией занимается Отдел комплектования и научной обработки. Его сотрудники ведут генеральный, алфавитный, систематический каталоги и другие вспомогательные картотеки, а библиографы курируют систематическую картотеку статей.  


� Видимо здесь опечатка, речь идет о 1978/79 учебном годе. 





