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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

Программа вступительного испытания в аспирантуру по общей педагогике, истории педагогики и образования разработана в соответствии с Федеральным государственным образовательным стандартом высшего  образования и предназначена для выпускников высших учебных заведений и соискателей, готовящихся к поступлению в аспирантуру по направлению  44.06.01  Образование и педагогические науки,  профиль «Общая педагогика, история педагогики и образования».

Введение

Программа включает содержание профилирующих учебных дисциплин, входящих в основную образовательную программу высшего профессионального образования, по которой осуществляется подготовка студентов в соответствии с требованиями государственного образовательного стандарта. 

Поступающий в аспирантуру должен продемонстрировать высокий уровень практического и теоретического владения материалом вузовского курса. 

Данная программа выполняет ориентирующие и контрольные функции. С одной стороны, она содержит изложение базовых идей и положений, раскрывающих направление и логику подготовки  в процессе освоения содержания основных разделов и тем курса педагогики. С другой стороны, программа включает перечень основных вопросов, отражающих характер требований для лиц, сдающих вступительный экзамен в аспирантуру по специальной дисциплине «Общая педагогика, история педагогики и образования».

Экзамен ставит своей целью проверку уровня общенаучной и психолого-педагогической осведомленности начинающих исследователей, степени сформированности их собственного современного стиля педагогического мышления, способности к теоретическим обобщениям и экстраполяции теоретических идей и положений в практику педагогического процесса и, наоборот, осмысливать педагогические реалии в контексте парадигмы научного знания. 

На вступительном испытании поступающий в аспирантуру должен продемонстрировать не только педагогическую эрудицию и знание основных работ и авторов в области истории и теории педагогики, но и в существенной мере умение оперативно и компетентно ориентироваться в пространстве методологии, теории и истории педагогики, высказывать научно аргументированные суждения, представляющие уровень его педагогической культуры и отражающие его способность к самостоятельности и инициативности в выработке собственной точки зрения. 

Поступающим в аспирантуру предлагается ответить на два вопроса билета, а также сделать резюме по представленному им научному реферату. 

Предлагаемый список основных контрольных вопросов может выступать в качестве содержательных ориентиров в процессе самоконтроля качества освоения программы вступительного экзамена по специальной дисциплине «Общая педагогика, история педагогики и образования». 

СОДЕРЖАНИЕ ПРОГРАММЫ

1. Педагогика в системе наук о человеке 
Педагогическая наука как форма отражения действительности и вид социальной деятельности. Объект, предмет, язык педагогики. Основные педагогические категории: образование, воспитание, обучение. 

Описательная, объяснительная, диагностическая, моделирующая, прогностическая, нормативно-регулятивная, рефлексивная и корректировочная функции педагогической науки. Единство теоретического и технологического аспектов научного педагогического знания. 

Система педагогических наук: 

Дидактика, как раздел педагогики, актуальные проблемы современной дидактики. Понятийная система дидактики. 

Теория и методика воспитания как отрасль педагогической науки, актуальные проблемы и понятийный аппарат. 

Философия образования и педагогическая антропология, частно-методические отрасли педагогического знания. Связь педагогики с другими науками. Дифференциация и интеграция педагогической науки. 

Взаимосвязь педагогической теории и практики передовой педагогический опыт. Педагогическая инноватика. 

Задачи педагогической науки на современном этапе развития общества. 
2. Методология и методы педагогических исследований 
Понятие о методологии педагогики. Уровни методологического знания: философия, общенаучный, конкретно-методологический. 

Логика и организация педагогического исследования. Типы исследований. 

Методы и методика педагогического исследования. Методы эмпирического исследования. Методы теоретического исследования. Использование в педагогике методов других наук. 
3. Источники, движущие силы, факторы развития личности 
Соотношение понятий «развитие», «социализация», «социальное формирование». Роль воспитания и обучения в развитии личности. 

Современная возрастная периодизация. Возрастные и индивидуальные особенности развития личности. 
4. Цели педагогического процесса (обучения и воспитания) 
Цель - фундаментальная категория и проблема педагогической теории и практики. Специфика педагогической цели и ее соотношение с жизненно-практическими целями развивающейся личности. Объективно-субъективный характер целей педагогического процесса, отражение в них потребностей личности, запросов общества, установок педагога, исторически-конкретный подход к целям обучения и воспитания. Целеполагающая деятельность педагога и воспитанника. 
5. Понятие «содержание» в педагогической науке 
Содержание педагогического процесса как совокупность социально-исторического опыта, знаний, умений, навыков, способов познания, деятельности, общения, творческого опыта, оценочного, эмоционального, практически-действенного отношения к миру природы, культуры, социальной жизни к самому себе в мире, обретение ценностей личностного бытия. 

Гуманитаризация и гуманизация содержания образования Социокультурный и исторический характер содержания образования. Теории материального, формального и общего образования. 

Принципы и критерии отбора содержания общего среднего образования. Образовательный стандарт, образовательные программы, образовательные области. Единство и вариативность современного содержания общего образования. 

Содержание воспитания личности. Задачи и содержание умственного, духовно-нравственного, эстетического, экономического, правового, экологического, физического, полового и других видов воспитания. 

Общее и особенное в содержании обучения и воспитания. 
6. Понятия «субъект» и «объект» в педагогическом процессе 
Отношения «учитель-ученик», «воспитатель-воспитанник» - центральная составляющая обучения и воспитания. 

Роль педагогического процесса в становлении человека как субъекта деятельности и отношений. 

7. Понятия «методы» и «средства» в педагогике 
Методы педагогического процесса как пути, способы взаимосвязанной деятельности и общения его участников, обеспечивающие развитие воспитанников как субъектов познания, собственной жизнедеятельности, самоопределения в культуре. 

Многообразие методов, их двусторонний характер. Способы классификации методов обучения и воспитания в современной педагогической науке. 

Средства обучения и воспитания как носители содержания социально-исторического опыта познания, деятельности, общения, отношений. Традиционные и инновационные средства обучения и воспитания. 
8. Понятие организационных форм педагогического процесса 
Организационные формы как определенная упорядоченность протекания обучения и воспитания. Учебные (классно-урочные) и внеурочные (внеклассные, внешкольные) организационные формы. 

Современные тенденции повышения воспитательно-образовательного потенциала форм организации обучения и воспитания в школе. 
9. Педагогические технологии и педагогическая техника 
Педагогические технологии как материалы, принципы и способы презентации и усвоения этого содержания, алгоритм организации педагогического взаимодействия. Педагогическая технология как способ реализации ведущих идей педагогической теории. Современные технологии обучения и воспитания. 

Педагогическая техника как операционный механизм воплощения замыслов учителя, воспитателя, совокупность средств, приемов, орудий педагогической деятельности. 
10. Сущность процесса обучения 
Понятие, источники, движущие силы процесса обучения. Двусторонний характер процесса обучения, единство и взаимосвязь преподавания и учения. 

Единство познавательной, воспитательной и развивающей функций обучения. Соотношение репродуктивной и творческой познавательной деятельности в обучении. Индивидуализация и дифференциация обучения. Обучение и самообразование. Целостность процесса обучения. Единство содержательной и процессуальной сторон обучения. Закономерности и принципы обучения. 

Системы традиционного, развивающего, личностно ориентированного обучения, их технологические основы. 
12. Сущность процесса воспитания 
Воспитание как целенаправленный процесс формирования отношений личности. Приоритет воспитательный целей в педагогическом процессе. Системный характер воспитания, его целостность. Составные части воспитания. Общечеловеческие, национальные, индивидуальные ценности в воспитании. 

Общение как форма проявления отношений и средство формирования богатства отношений личности. Виды общения. Особенности общения детей между собой, возрастная специфика общения со взрослыми. Педагогическое общение. 

Коллектив как цель, средство и субъект воспитания. Задачи, стадии и пути развития детского коллектива. Коллективная творческая деятельность как специфическая организация жизнедеятельности детского и взрослого коллективов и средство воспитания. 

Воспитательные системы образовательных учреждений различных типов. 

Педагогика досуга как одна из новых отраслей педагогического знания. Принципы и методы организации детского досуга. Моделирование воспитывающих досуговых дел. 
13. Образование как социально-педагогический феномен 
Понятие образования в философском, социологическом; культурологическом, педагогическом контекстах. Социальные функции образования в современном мире. 

Закон «Об образовании» Российской Федерации. Система образования современной России: принципы, структура. Образовательные программы, образовательные учреждения, образовательные области. 
14. Педагогическая деятельность и педагогические способности 
Сущность и специфика педагогической деятельности. Профессиональная и непрофессиональная педагогическая деятельность. Гуманистический и творческий характер педагогической деятельности. Конструктивные, организационные, гностические и коммуникативные педагогические способности. 

Функции учителя (воспитателя) в педагогическом процессе. Профессионально обусловленные требования к личности педагога. Профессиональная готовность педагога и пути ее формирования. 

Понятие педагогической квалификации, профессиональной компетентности. Педагогическая культура учителя. 
15. Теоретические основы управления педагогическими системами 
Понятия «управление» и «менеджмент» в образовании. Основные признаки государственного управления. Основные признаки общественного управления. Общие принципы управления педагогическими системами: демократизация и гуманизация, системность и целостность, сочетание централизации и децентрализации, единство единоначалия и коллегиальности, объективность и полнота информации. 

Управленческая структура педагогической системы.
16. История образования
Школьное дело и зарождение педагогической мысли на ранних этапах развития человечества (первобытное общество, древневосточные цивилизации). Воспитание и обучение в Киевской Руси. Влияние православия на воспитание и образование Руси. Поучение Владимира Мономаха.

Идеи свободного воспитания в педагогических теориях и системах отечественных педагогов.

Педагогические идеи ХIХ в.: теория элементарного образования И.Г. Песталоцци; авторитарная педагогика И.Ф. Гербарта; педагогические идеи Ф.А. Дистервега.

Смыслообразующие и ценностные основания педагогической теории Я.А. Коменского. Современная оценка идей Я.А. Коменского.

Основные педагогические взгляды К.Д. Ушинского (по книге «Человек как предмет воспитания»).

Социально ориентированная педагогика Советского государства в 20-30-ых годах (А.С. Макаренко, П.П. Блонский, С.Т. Шацкий и др.).

Педагогическая система А.С. Макаренко.

Педагогика сотрудничества, ее сущность (Ш. Амонашвили, Е. Ильин, С. Лысенкова, М. Щетинин, В. Караковский и др.).

ВОПРОСЫ ВСТУПИТЕЛЬНОГО ИСПЫТАНИЯ

1.
Предмет и категориальный аппарат педагогики: образование, воспитание, обучение, педагогическая деятельность, педагогическая система, образовательный процесс.

2.
Взаимосвязь педагогической науки и практики. Связь педагогики с другими науками.

3.
Образование и тенденции его реформирования в современном мире: глобальные, национальные, региональные.

4.
Образование как общественное явление и педагогический процесс. Задачи школы в современных условиях.

5.
Нормативно-правовая база современного российского образования (Законы: Об образовании, О высшем и послевузовском образовании, Национальная доктрина образования, Программа развития педагогического образования на 2001-2002 гг.).

6.
Государственный образовательный стандарт: понятие; базовая, вариативная и дополнительная составляющие содержания образования.

7.
Современная российская образовательная парадигма, ее сущностные характеристики. Национальная доктрина образования.  

8.
Личность педагога, его профессионально-значимые личностные качества.

9.
Целевые установки, структурные компоненты государственного образовательного стандарта, их характеристика.

10.
Содержание образования в школе. Характеристика современных учебных планов, программ, учебников.

11.
Основные тенденции развития современного образования. Личность как цель образования.

12.
Цели общего образования; источники целеполагания; таксономия целей.

13.
Методологические основы педагогики: экзистенциализм, позитивизм, прагматизм, неотомизм, диалектический материализм как философские основания педагогической науки.

14.
Современные зарубежные педагогические концепции. Их методологическая и педагогическая оценка.

15.
Сущность понятия «методология педагогической науки». Формы методологического знания.

16.
Методы педагогических исследований: понятие, классификация, характеристика основных типов.

17.
Эксперимент как метод педагогических исследований. 

18.
Теоретические методы в педагогических исследованиях, их основные характеристики.

19.
Основные характеристики научно-педагогического исследования: актуальность, проблема, тема, объект, предмет, цель, гипотеза, задачи исследования.

20.
Педагогическое исследование как способ получения нового знания. Логика и структура исследования.

21.
Педагогическое проектирование как метод научно-педагогического исследования.

22.
Целостный подход как единство системного, личностного и деятельностного подходов. Функция целостного подхода как методологического ориентира педагогического исследования.

23.
Принцип непрерывности образования: сущность и основные характеристики. Его реализация в общеобразовательной и профессиональной школе.

24.
Общие закономерности формирования личности. Факторы, детерминирующие формирование личности.

25.
Личностно ориентированное образование: сущность, принципы и технологии.

26.
Понятие «педагогическая технология»: сущность, основные характеристики.

27.
Принципы управления педагогическими системами, их характеристика: гуманизация, демократизация, системность, целостность, единоначалие, коллегиальность и пр.

28.
Понятие «метод обучения». Классификация методов обучения, их основные характеристики.

29.
Обучение как единство преподавания и учения. Двусторонний и личностный характер обучения.

30.
Дифференциация и индивидуализация обучения как педагогическая проблема.

31.
Значение мотивации в учебном процессе. Активизация познавательного интереса учащихся.

32.
Формы учебной работы в школе и ВУЗе. Урок как важнейшая форма обучения, его типы и структура.

33.
Педагогическая ситуация как основное дидактическое средство. Ее основные характеристики.

34.
Особенности современных образовательных инноваций: гуманизация, интеграция, дифференциация, компьютеризация, непрерывность и т. д.

35.
Современные инновационные образовательные учреждения, их характеристика (гимназия, лицей, авторская школа).

36.
Воспитание как социокультурный феномен. Принципы современного воспитания (персонификация, природосообразность, культуросообразность, гуманизация) и их роль в практике воспитательной деятельности.

37.
Современные концепции воспитания, их основные характеристики.

38.
Воспитательное взаимодействие и общение. Формы, методы и стили педагогического общения.

39.
Коллектив как объект и субъект воспитания. Функции коллектива в развитии ребенка.

40.
Школьное дело и зарождение педагогической мысли на ранних этапах развития человечества (первобытное общество, древневосточные цивилизации).

41.
Воспитание и обучение в Киевской Руси. Влияние православия на воспитание и образование Руси. Поучение Владимира Мономаха.

42.
Идеи свободного воспитания в педагогических теориях и системах отечественных педагогов.

43.
Педагогические идеи ХIХ в.: теория элементарного образования И.Г. Песталоцци; авторитарная педагогика И.Ф. Гербарта; педагогические идеи Ф.А. Дистервега.

44.
Смыслообразующие и ценностные основания педагогической теории Я.А. Коменского. Современная оценка идей Я.А. Коменского.

45.
Основные педагогические взгляды К.Д. Ушинского (по книге «Человек как предмет воспитания»).

46.
Социально ориентированная педагогика Советского государства в 20-30-ых годах (А.С. Макаренко, П.П. Блонский, С.Т. Шацкий и др.).

47.
Педагогическая система А.С. Макаренко.

48.
Педагогика сотрудничества, ее сущность (Ш. Амонашвили, Е. Ильин, С. Лысенкова, М. Щетинин, В. Караковский и др.).

49.
Педагогическое мастерство учителя как фактор эффективности учебного процесса.

50.
Система дополнительного образования, ее функции и характер. Формы дополнительного образования.
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Реферат по своему содержанию, научному аппарату, оформлению должен свидетельствовать о широкой эрудиции автора, компетентности в избранной области, умении ориентироваться в литературе по проблеме, анализировать прочитанное, сопоставлять различные точки зрения, обобщать и делать собственные умозаключения. В реферате должен быть обоснован выбор темы, доказаны ее актуальность и научно-практическая значимость. 

Существенным является раскрытие основных педагогических понятий, используемых в данной теме, их интерпретация различными авторами, выявление состояния изученности проблемы. 

В необходимых случаях теоретический анализ сопровождается подкреплениями и иллюстрациями из педагогической практики, реалий передового педагогического опыта. В свою очередь, реферат, посвященный преимущественно описанию опыта, должен быть глубоко теоретичен. 

Остальные требования - те же, что и к любому реферативному сочинению: 

1. Основному тексту должно предшествовать содержание (оглавление, план). 
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3. Корректное использование точек зрения различных авторов выражается в указании их фамилий, закавычивание цитат, своевременных подстрочных сносках. 
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