Востребованность выпускников НТГСПА 2014 года 

В 2014 году академию закончили 509 студентов дневной формы обучения, из них 92 человек  (18 %) получили диплом с отличием. 
48 выпускникам присвоена степень магистра, 171 человека получили диплом специалиста, 290 выпускникам присвоена степень бакалавра. 

Трудоустроен 380 выпускников (75 %);  6 человек продолжают обучение на следующем уровне подготовки дневного отделения и более 20 человек учатся магистратуре и аспирантуре заочно;  выпускников (4,5 %) призваны в ряды Вооруженных Сил РФ; 27 выпускниц (7,6 %) находится в отпуске по уходу за ребенком. 

На 01.10.2014 г. 45 человек не трудоустроено, либо по ним отсутствует информация, что составляет 9 % от общего количества выпускников. 

В целом, выпускники академии востребованы и работают в различных сферах деятельности: 

· 52 % - в образовании: учителями, педагогами дополнительного образования, психологами и социальными педагогами, воспитателями в дошкольных образовательных учреждениях и детских домах и т.д.; 

· 15, 2% - в сфере культуры и искусства;

· 8,4 % - в торговле: менеджерами по рекламе, по продажам; продавцами-консультантами, открывают собственно ИП ит.д.; 

· 6,6% в социальной сфере, учреждениях социальной защиты населения, а так же в медицинской сфере и области здравоохранения; 

· 4,2 % - в промышленности: инженерами-электрониками, программистами, системными администраторами, технологами, лаборантами химического анализа, экологами, менеджерами, переводчиками, экономистами, менеджерами по развитию проектов; 

· 3,6 % - в рекламных агентствах и средствах массовой информации: специалистами по рекламе, журналистами, дизайнерами; 

· 3,4 % - в банках: специалистами по работе с клиентами и кредитными экспертами; 

· 2,4 % - в органах исполнительной власти  и учреждениях социальной защиты населения и в правоохранительных органах: инспекторами по делам несовершеннолетних, дознавателями в следственных отделах, участковыми оперуполномоченными; 

· 5,2% работают в прочих сферах.

По специальности по мнению самих выпускников трудоустроено 85 % от общего количества. Среди магистров этот показатель составляет 81 %, из числа выпускников – специалистов и бакалавров – 80 % работают по специальности. 

80 % выпускников работают в Уральском регионе, в том числе в Нижнем Тагиле более 50 процентов. 

Выпускников НТГСПА можно встретить в Москве,  Санкт-Петербурге, в других городах России и  странах СНГ.

