Востребованность выпускников НТГСПИ 2017 года
В 2017 году выпуск студентов очной формы обучения в Нижнетагильском государственном социально-педагогическом институте (филиале) Российского государственного профессионально-педагогического университета составил 287 человек. Из них получили дипломы: 

· бакалавра – 238 человек; 

· специалиста со средним профессиональным образованием – 49 человек. 

Из числа выпускников 35 человек получили дипломы с отличием (12 %). 


По сведениям, имеющимся на 1 октября 2017 года, трудоустроено 158 выпускников с высшим образованием, что составляет 66,3 % от общего выпуска; 5 человек (3,1 %) продолжают профессиональное обучение на следующем уровне подготовки по очной форме обучения; 15 выпускников (6,3 %) призваны в ряды Вооруженных Сил РФ; 11 выпускниц (4,6 %) находятся в отпуске по уходу за ребенком. 

49 человека не трудоустроено, либо по ним отсутствует информация, что составляет 20,5 % от общего количества выпускников. 

В целом, выпускники института, получившие высшее образование, востребованы и работают в различных сферах деятельности: 

· 57,6 % от общего количества трудоустроенных выпускников работают в системе образования: учителями, педагогами дополнительного образования, психологами и социальными педагогами, воспитателями в дошкольных образовательных учреждениях и детских домах и т. д.; 

· 6,9 % – в сфере культуры и искусства; 

· 12,7 % – в сфере предпринимательства и торговли, в сфере обслуживания: менеджерами по рекламе, по продажам; продавцами-консультантами, открывают собственное ИП и т. д.; 

· 4,4 % – в социальной сфере, в учреждениях социальной защиты населения, а также в медицинской сфере и в области здравоохранения; 

· 8,2 % – в сфере информационных технологий и промышленности: программистами, системными администраторами, технологами, лаборантами химического анализа, экологами, менеджерами, переводчиками, экономистами, менеджерами по развитию проектов; 

· 5,7 % – в органах исполнительной власти и в правоохранительных органах (инспекторами по делам несовершеннолетних, дознавателями в следственных отделах, участковыми оперуполномоченными), 

· 4,4 % работают в прочих сферах. 


Из 49 выпускников, получивших среднее профессиональное образование, 14 человек (28,6 %) продолжили обучение на дневной или заочной формах обучения, 11 человек (22,5 %) работают в сферах образования и обслуживания, 13 человек (26,5 %) призваны в ряды Вооруженных Сил РФ. 

По специальности трудоустроено 72,8 % выпускников. 

Абсолютное большинство выпускников нашего института (более 97 %) работают в Уральском регионе, в том числе в Нижнем Тагиле – 60 %, из них около половины в системе образования нашего города. 

