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Пояснительная записка
Программа  разработана  в  соответствии  с  Федеральным государственным образовательным стандартом высшего образования. 
           На вступительном испытании оценивается уровень профессиональной компетентности поступающего в области научных исследований. В ходе испытания поступающий должен продемонстрировать знания, усвоенные в рамках изучения курсов «История Древней Руси», «История России 14-17 вв.», «История России 18-19 вв.», «История России 20 в.», «Историография истории России», «Источниковедение истории России», изученные в процессе освоения  программы подготовки бакалавра, а также курса «Современные проблемы исторического исследования», входящего в программу подготовки магистра.

Вступительное испытание, таким образом, позволяет дать целостную оценку знаний поступающего, выявить общий уровень ориентировки в фактологии и проблематике отечественной истории. Как таковой, он предполагает включение в ответы на предлагаемые вопросы вступительного испытания историографических и источниковедческих элементов, знакомство с методологией научного исследования. Однако основное внимание в ходе испытания уделяется проверке уровня знаний поступающего в аспирантуру о фактах отечественной истории. Такая особенность связана с тем, что знакомство с фактологией истории России является прочной базой научной эрудиции историка, необходимой опорой для углубления теоретических знаний, которое должно произойти в ходе обучения в аспирантуре.

Испытание проходит в виде ответа на предлагаемые вопросы билета (два вопроса в билете). Уровень ответа оценивается по пятибалльной шкале.

Осуществляется в виде устного экзамена. Экзаменационные оценки выставляются по следующим критериям: 
Оценка «отлично»: поступающий демонстрирует в полном  объеме знания фактического материала, необходимого для ответа на вопрос; правильно употребляет понятия, термины исторической науки, демонстрирует понимание взаимодействия между отдельными историческими феноменами и закономерностями развития человеческого общества; активно использует в ответе сведения извлеченные из специальной научной литературы, грамотно выстраивает схему ответа. 
Оценка «хорошо»: в ответе поступающего недостаточно полно представлен необходимый фактический материал, не в должной мере употребляется научно-понятийный аппарат; существуют изъяны в воссоздании целостного образа того или иного исторического явления или процесса, хотя принципиально верно рассматривает составляющие их элементы, ошибки при построении схемы ответа.
Оценка «удовлетворительно»: фактологическое содержание ответа поступающего верно, научно-понятийный аппарат используется слабо, имеются существенные ошибки при рассмотрении закономерностей исторического процесса. Существенны ошибки при строении схемы ответа.
Оценка «неудовлетворительно»: в ответе не раскрыто содержание вопроса. 

Содержание вступительного испытания

Восточные славяне в VI-IX вв. Происхождение древнерусской государственности

Споры о прародине древних индоевропейцев. Заселение славянами Восточноевропейской равнины. Протогосударственные образования у восточных славян. Особенности возникновения городских центров у восточных славян. Функции городских поселений в VI – IX вв. Значимость исторических параллелей в исследованиях истории славянских городов.

«Норманнская проблема» в отечественной исторической науке к середине 1980-х гг. Современные оценки роли варягов в становлении древнерусской государственности

Древнерусское государство и отдельные русские земли в IX-XII вв.

Дофеодальный уклад политической жизни в истории древней Руси. Городская община в Древней Руси. Основные направления политики первых русских князей. Современные представления об элементах политической системы в русских землях XI - начала XIII вв. Княжеская власть, вечевые собрания и боярско-дружинная аристократия в трудах современных историков. Споры о составе и функциях древнерусского веча.

Процесс складывания единого русского государства

Состояние северо-восточных территорий Руси после монгольского нашествия. Политический строй русских земель. Иммунитет, его определение и сущность. Военная организация. Церковь и ее политическая роль. Взаимоотношения русских княжеств с Золотой Ордой.

Особенности образования централизованных государств на Востоке Европы. Социально-экономические внутри- и внешнеполитические условия образования и развития единого Российского государства, проблема соотношения социальных сил в объединительном процессе.

Объединительные тенденции в Северо-Восточной Руси в конце XIII- начале XIV вв. Укрепление экономического и политического положения Московского и Тверского княжеств в первой четверти XIV в. Борьба за великое княжение между Тверью и Москвой. Дмитрий Донской и выдвижение Москвы как организатора борьбы за свержение монголо-татарского ига. 

Феодальная война во второй четверти XV в., ее этапы, значение для объединения русских земель. Церковь и княжеская власть в период объединения русских земель вокруг Москвы.

Альтернативы развития страны в XVI в.

Государственно-политический строй России в конце XV - начале XVI вв. Усиление власти московских государей, борьба с уделами. Боярская Дума. Зарождение приказного управления. Великокняжеский Судебник. Начало оформления крепостного права в общегосударственном масштабе. Церковь и великокняжеская власть. 

Отечественные историки о «Московском царстве». Социально-экономическое развитие Русского государства в XVI в. Развитие феодальной эксплуатации и закрепощение крестьян. Город. Ремесло. Борьба феодальных группировок за власть. Усиление самодержавия в середине XVI в. Иван Грозный. Складывание сословно-представительной монархии. «Избранная Рада». Борьба с государствами-осколками Золотой Орды. Ливонская война. Ход военных действий, этапы, итоги. Борьба с боярской оппозицией. Опричнина. Социальные и политические причины и последствия ее образования. 

Россия в XVII в.: поиск путей модернизации.

Смутное время в России: причины, сущность, проявления, последствия. Оценки потрясений «смутного времени» в русской историографии. Возрождение Российского государства. Основные направления политического и социально-экономического развития страны в XVII в. Усиление централизации государства и возрастание его роли, новые явления в хозяйственной жизни страны, социальные изменения.

Специфика социально-политических конфликтов в России, их характер. Церковный раскол: его социально-политическая сущность. Дискуссии о генезисе самодержавия. Россия на новых рубежах.

Понятийный аппарат теории модернизации. Россия XVII в. как традиционное общество. Предпосылки начала модернизации России. Модернизационные элементы в политике первых Романовых.

Культура и общественная мысль XIV-XVII вв.

Стили и жанры литературных произведений Московской Руси. Проблема второго югославянского влияния. Памятники Куликовского цикла, летописание, агиография, переводная литература, Отечественная историография об основных тенденциях в развитии русской культуры и общественной мысли в XVI-XVII в. Влияние событий Смуты на культурно-бытовые процессы. Изучение начального этапа «европеизации» страны и отношения к этому современников. Характеристика изменений в эстетике и нового взгляда на человеческую личность. Публицистика XVI-XVII вв. Традиционализм и новаторство в изобразительном искусстве, музыке, архитектуре. Распространение стиля барокко. Первый придворный театр. Книгоиздательская деятельность. Библиотеки. Школа и просвещение. Географические открытия. Накопление практических знаний. Проблема культуры «верхов» и «низов» в историографии. Начало секуляризации русской культуры.

Предпосылки модернизации  России.

Цивилизационная динамика и облик страны к началу XVIII в. Геополитическое и международное положение России. Проблема «цивилизационного отставания». Причины системного превосходства Запада. Традиционный и современный типы общества, понятие модернизации. Особенности функционирования модернизационной парадигмы в исторической науке ХХ в. Понятие о типах модернизации, особенности модернизации в России и неевропейских странах. 

Петровские реформы первой четверти XVIII в.

Реформаторская активность предшественников Петра и ее модернизационный потенциал. Личность Петра I, значение его личных качеств для характера и особенностей политики преобразований. Политическая деятельность Петра в конце XVII в. Идеология петровских реформ. Периоды реформаторской деятельности Петра. Влияние Северной войны на внутреннюю политику России первой четверти XVIII в. Содержание петровских преобразований и методы их осуществления. Появление Российской империи и ее место в системе европейских государств. Значение периода и его оценка деятелями культуры и историками.

. Эпоха постреформенного развития (1725 – 1763 гг.)

Внутриполитическая ситуация в стране. Дворцовые перевороты как феномен политической жизни. Факторы возникновения внутриполитической дестабилизации. Развитие российской государственности в эпоху дворцовых переворотов. Трансформация общества в послепетровский период. Углубление крепостничества и обострение социальных отношений. Превращение России в «дворянскую империю». Закономерности развития российского внешнеполитического курса во второй четверти – середине XVIII в. Значение периода.

Внутренняя и внешняя политика российского самодержавия во второй половине XVIII в.

Основные проблемы внутриполитического развития страны во второй половине XVIII в. Формирование взглядов Екатерины II по   вопросам общественно-государственного устройства. Просветительство как феномен европейской политической культуры и идеологии. «Просвещенный абсолютизм» в России.  Влияние политических традиций, социальных особенностей России и ее общественной культуры на эволюцию политического курса Екатерины II. Реформы административно-территориального устройства и системы управления страной. Сословная политика самодержавия в последней четверти XVIII в. Основные задачи и направления внешней политики Екатерины II. Роль и место России в международных отношениях XVIII столетия.

Россия  перед вызовом европейской буржуазной модернизации в конце XVIII в. Личность императора Павла I. Павловская программа внутриполитического развития страны и реформы ее внешнеполитического курса. Место проблемы укрепления самодержавной власти императора в программе павловских преобразований. Дворянская оппозиция самодержавию и причины ее возникновения. 

Русская культура XVIII в.

Исторические условия для развития культуры в России в XVIII в. Действие социологических и этнических факторов. Разрыв и преемственность традиций. Политика самодержавия в отношении просвещения и культуры. Контрасты в ее развитии. Взаимоотношения народной и профессиональной культур. Влияние общественного движения. Особенности материальной культуры и быта разных сословий и этносов. Место религии и церкви в духовной жизни народов России. Формирование «новой» культуры в Европе и России. Главные достижения русской культуры XVIII в. Формирование национальных особенностей в литературе и искусстве. 

Особенности внешне- и внутриполитического развития страны в первой половине XIX в. Проблема реформ во внутренней политике самодержавия.

Предпосылки и характер реформ Александра I. Деятельность "Негласного комитета". Восприятие реформ дворянским обществом. Программа преобразований М.М. Сперанского: замысел и причины неудачи. Изменение характера реформаторской деятельности правительства в период после завершения Наполеоновских войн. Конституционные проекты Александра I. Консервативные и реакционные элементы во внутренней политике правительства. 

Характер внутриполитического курса Николая I. Бюрократический централизм как историческое явление. Реформы государственной власти и управления. Политика в области народного просвещения. Ужесточение цензуры печати. Крестьянский вопрос во внутренней политике Николая I.

Задачи и направления внешней политики России первой половины XIX в. Войны Российской империи в правление Александра I и Николая I. Взаимосвязь внешне- и внутриполитического развития страны.

Социально-экономическое развитие России в конце XVIII – первой половине  XIX в.

Факторы эволюции экономики России. Усиление воздействия рыночных отношений на экономику страны, экономико-географическое членение России.

Материальная база российского сельскохозяйственного производства. Закономерности развития дворянского землевладения. Специфические черты и эволюция производственных отношений в барщинном и оброчном помещичьем хозяйствах. Проблема кризиса крепостного уклада в сельском хозяйстве России.

Характер и степень имущественной дифференциации в среде российского крестьянства. Воздействие крепостного права на демографические процессы в крестьянской среде и менталитет крестьян.

Темпы развития российской промышленности в конце XVIII – первой половине XIX в. Кризис принудительного труда в российской промышленности. Начало промышленного переворота и особенности его протекания в России. Финансовое обращение, сфера торговли и транспорта в первой половине XIX в.

Структура российского общества в конце XVIII – первой половине XIX в. Сословные и квазисословные группы, внутрисословная стратификация. Воздействие экономического развития и сословной политики правительства на социальную структуру России.

Общественная мысль России первой половины XIX в.

Понятие общественной мысли и общественного движения, их российская специфика. Сущность и содержание идеологических доктрин первой половины XIX в. Периодизация и динамика общественного движения России.

 Декабризм как феномен русской общественной жизни начала XIX в. Общественное движение 1830–1850-х гг. Исторические условия и формы общественного движения. Характеристика основных течений общественной мысли: консервативного, либерального и социалистического. «Русская идея» в их трактовке. Историческое значение «дворянского» этапа общественного движения. Раскол общества и власти в России. 

Великие реформы 1860 – 1870-х гг. в России.

Россия накануне отмены крепостного права. Роль Крымской катастрофы в возникновении кризиса верхов. Личность Александра II. Эволюция концепции реформы и ход разработки правительственной программы отмены крепостного права. Реформа 19 февраля 1861 г., ее содержание (правовой статус крестьян, земельный вопрос, повинности, выкупная операция, крестьянское самоуправление). Реформа в удельной и государственной деревне. Особенности освобождения дворовых и работных людей. Реакция крестьянства на проведение в жизнь "Положений" 19 февраля. Крестьянское движение 60-х гг. Буржуазный характер и крепостнические черты реформы 1861 г. Значение реформы для дальнейшего развития страны.

Либеральные реформы 60-х - 70-х гг. Земская и городская реформы. Судебная реформа. Реформы в области народного образования и печати. Финансовые реформы. Военные реформы. Роль либеральных реформ 60-х - 70-х гг. в становлении элементов демократических и правовых отношений, гражданского самосознания в России. Незавершенность буржуазной модернизации политической системы страны. Оценка реформ 60-70-х гг. в отечественной и зарубежной историографии.

Внутренняя политика самодержавия в 1860-е - нач.1890-х гг.

Российская деревня после отмены крепостного права. Два пути капиталистической эволюции аграрного строя России. Крестьянская община после эмансипации. Проблема социальной дифференциации в крестьянской среде. Помещичье хозяйство: отработочная, капиталистическая, смешанная системы. Достижения, проблемы и противоречия аграрного развития России в пореформенную эпоху.

Успехи развития промышленности в пореформенный период. Основные формы промышленности пореформенной России, изменения в их соотношении и территориально-отраслевом размещении. Завершение промышленного переворота в крупной промышленности. Сосуществование и взаимодействие укладов в экономике пореформенной России. Государственное стимулирование экономического развития страны: цели и методы. 

Формирование промышленного пролетариата и буржуазии. Специфика классообразования в условиях пореформенной России.

Элементы революционной ситуации в России в конце 70-х -нач. 80-х гг. XIX вв. Колебания правительственного курса в последние годы правления Александра II. Репрессии. "Диктатура сердца" М.Т. Лорис-Меликова и попытки возвращения к курсу реформ. «Конституция» М.Т. Лорис-Меликова.

Убийство Александра II и поворот к открытой реакции при Александре III. Личность Александра III, его окружение. К.П. Победоносцев. Усиление самодержавной власти. 

Продолжение политики экономической модернизации. Правительственная политика по отношению к крестьянству. Рабочий вопрос во второй половине XIXв. Фабричное законодательство.

Продворянская политика Александра III. Контрреформы 80-х - нач. 90-х гг. "Положение о земских участковых начальниках". Земская и городская контрреформы. Контрреформы в системе судопроизводства. Меры по усилению сословности и расширению прав дворянства. Законодательство в области просвещения и печати. Итоги и значение контрреформ. 

Общественное движение в России во второй половине XIX в.

Характерные черты, факторы и тенденции развития общественного движения в России в пореформенную эпоху. Усиление социалистической составляющей в общественном движении. Феномен «русского социализма»: народничество как феномен политической мысли и культуры. Течения в русском революционном народничестве. Народнические кружки в начале 70-х гг. Хождение в народ. Организации народников II пол. 70-х гг. 1 марта 1881 г. Исторические судьбы народничества.

Экономическое положение пролетариата и развитие рабочего движения в 70-80-е гг XIX в. Распространение марксизма в России. Г.В. Плеханов и группа "Освобождение труда". Марксистские кружки 80-х - нач. 90-х гг. Возникновение российской социал-демократии.

Общественное движение в 80-90-е гг. XIX в. Консервативное направление общественной мысли. Политическая платформа и организации российских консерваторов. Земско-либеральное движение. Эволюция народничества в 80-90-е гг. Либеральное народничество. Н.К. Михайловский.

Предпосылки роста рабочего движения в 80-90-е гг., его новые черты. Начало революционной деятельности В.И. Ленина. «Союзы борьбы за освобождение рабочего класса», их деятельность. Образование РСДРП. I съезд РСДРП, его значение.

Внешняя политика России во второй половине XIX в.

Основные задачи и направления внешней политики России во II пол. XIX в. Международное положение России после Крымской войны. Европейское направление внешней политики в 60 - 90-е гг. XIX в. Успехи русской дипломатии. А.М. Горчаков. Ликвидация последствий Парижского мира. Отношения с европейскими державами и США. "Союз трех императоров". Россия и восточный кризис 70-х гг. Причины балканского кризиса. Русско-турецкая война 1877 - 1878 гг. 

Политика России в Европе в 80-х - 90-х гг. Создание военно-политических блоков ведущих держав.

Упрочение влияния России в Азии. Причины продвижения России в Среднюю Азию. Русско-английское соперничество в Средней Азии. Присоединение Средней Азии к России, его значение. Завершение завоевания Кавказа. Политика Российского правительства на Дальнем Востоке

Культура России XIX в.

Социальные факторы в развитии русской культуры XIX в. Усложнение культуры и процесс ее демократизации. Роль церкви и религии в духовной жизни общества. Развитие образования. Достижения российской науки. Литература как ведущая область духовной жизни России в XIX в. Новые явления в отечественной литературе и ее мировые достижения. Становление нового театра. Эволюция стилей в архитектуре и изобразительном искусстве Культура отдельных социальных слоев. Создание русской национальной культуры. Мировое значение русской культуры XIX в.

Революционный кризис в России первой четверти ХХ в.

Геополитическое положение России в кон. XIX - нач. XX вв. Территория, численность населения, национальный и социальный состав, место в мировом сообществе. Социально-экономическая модернизация страны. Сельское хозяйство, основные тенденции его развития. Политика правительства в крестьянском вопросе. Развитие промышленности. Промышленный подъем 90-х гг. и его результаты. Промышленно-финансовая политика правительства. С.Ю.  Витте. Рост диспропорций в развитии народного хозяйства. Формирование кризиса российской модернизации. 

Характер и развитие революции 1905-1907 гг.  в России Трансформация российской политической системы. Политические течения и партии в 1905-1913 гг. Внутренняя политика царского правительства. Попытки преобразования сельской общины. Тенденции и темпы промышленного развития в предвоенный период. Влияние Первой мировой войны на обострение социально-политических противоречий.

Кризис российской государственности и политическая борьба в 1917 г. Активизация леворадикальных сил. Деятельность Временного правительства и правых кругов. Победа большевиков в столицах и провинции.

Социально-экономическое развитие страны в 1920-30-е гг. Советский вариант модернизации.

Проблема выбора пути социально-экономического развития во внутренней политике советского руководства. Предпосылки перехода к Новой экономической политике. Содержание НЭПа. Кризисные черты нэповской экономики. Восприятие НЭПа массами населения.

Влияние внешнеполитического фактора на планирование социально-экономического развития во второй половине 1920-х гг. Дискуссии о хозяйственном строительстве. Победа сталинского курса на форсированное развитие СССР. Сплошная коллективизация сельского хозяйства и индустриализация СССР. Сталинские преобразования в контексте особенностей российских модернизаций. Издержки и достижения сталинской модернизации.

Социально-политические и культурные аспекты сталинской модернизации.

Теория тоталитаризма в общественно-политической мысли ХХ столетия. Сущность и предпосылки возникновения феномена тоталитаризма. Основные направления критики теории тоталитаризма.

Формирование и специфика механизмов социального контроля в советском обществе. Система партийно-советской власти в довоенном СССР. Политический террор 1930-х гг. Особенности официальной идеологии и ее роль в формировании массового сознания. Наука и культура в СССР.

Тенденции развития СССР в послевоенный период. 

Место и роль СССР в послевоенном мире. Тенденции развития страны в позднесталинские годы. Начало процессов десталинизации. Десталинизация и модернизация: проблема взаимосвязи. 

Социальные процессы в послевоенном СССР. Экономические преобразования 1950 – 1970-х гг. Темпы и особенности хозяйственного развития. Проблемы экономического развития. Элементы кризиса в хозяйственном росте: сущность и истоки появления. 

Политическая система позднего СССР. Взаимоотношения власти и общества в контексте продолжающегося модернизационного развития. Национальные проблемы в Советском Союзе. Культурный облик страны.

Перспективы и возможные пути развития страны. Проблема кризиса социализма в историографии и публицистической литературе.

Россия на современном этапе истории

Геополитические аспекты распада СССР. Радикальные социально-экономические реформы 1990-х гг. и начала XXI в., их результаты и последствия. Политические процессы в современной России, политические кризисы 1990-х гг. Трансформация российского социума под влиянием экономических преобразований. Центральная власть и региональные элиты в России. Сепаратизм в 1990-е гг., война на Северном Кавказе. Место России в системе международных отношений после распада СССР.
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1. Библиотека электронных ресурсов исторического факультета МГУ им. М.В. Ломоносова [электронный ресурс]. Режим доступа:  http://www.hist.msu.ru/ER/index.html

2.Хронос. Всемирная история в интернете [электронный ресурс].  Режим доступа:  http://www.hrono.ru/ 
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Вопросы вступительного испытания в аспирантуру

1. Проблемы возникновения Древнерусского государства.

2. Древнерусское государство в конце Х – первой четверти XII вв.: особенности социально-политического устройства.

3. Русские княжества и земли во второй четверти XII – первой половине XIV вв.

4. Особенности культуры средневековой Руси

5. Развитие земель русского Северо-востока во второй половине XIII – первой половине XIV вв. Начало объединительного процесса.

6. Образование и становление Русского централизованного государства во второй половине XV – первой половине XVI вв.

7. Русское государство во второй половине XVI в. Эволюция внутренней политики Ивана Грозного.

8. Социально-политический кризис в России в начале XVII в.

9. Русское государство и общество в середине – второй половине XVII в.: поиск путей модернизации страны

10.Предпосылки, особенности и ход «петровской» модернизации в первой четверти XVIII в.

11.Содержание и динамика постреформенного периода истории России (1725–1762 гг.)

12.Россия при Екатерине II: противоречия и достижения модернизационных процессов.

13.Российский социум в XVIII – первой половине XIX в.: сословия, народы, регионы.

14.Внешняя политика России в XVIII – первой половине XIX в.: задачи, направления, результаты.

15. Промышленность и сельское хозяйство России в XVIII – первой половине XIX в. Проблема кризиса крепостного права.

16.Предпосылки, содержание и динамика общественного движения в России в первой половине XIX в

17.Отмена крепостного права в России: подготовка и содержание крестьянской реформы.

18.Либеральные реформы 60-70-х гг. XIX в. в России.

19.Российская деревня в пореформенный период. Пути и проблемы капиталистической эволюции сельского хозяйства. Аграрный вопрос к концу XIX в.

20.Развитие промышленности и транспорта в пореформенной России. Правительственная политика в области промышленности.

21.Особенности общественного движения в России во второй половине XIX в.

22.Внутренняя политика Александра III. Эпоха контрреформ.

23.Международное положение России после Крымской войны. Внешняя политика в 60-е - 90-е гг. XIX в.

24.Культура России периода империи: направления развития и художественные стили.

25.Внутриполитическое развитие России в начале ХХ в. Русская революция 1905 – 1907 гг.

26.Внутренняя политика правительства Николая II и социально-экономическое развитие страны в 1907 – 1914 гг. Столыпинская аграрная реформа.

27.Внешняя политика России в начале ХХ в. (1901 – 1917 гг.)

28.Революция 1917 г.: от Февраля к Октябрю

29.Россия в конце 1917 – 1922 гг.: внутриполитическая и социально-экономическая обстановка. Гражданская война в России.

30.Новая экономическая политика 1920-х гг. Исторический опыт осуществления НЭПа.

31.Особенности политической системы и общественно-политического развития СССР в 1920 – 1930-е гг.

32.Форсированная индустриализация и «сплошная» коллективизация в контексте социально-экономического развития СССР.

33.Международное положение и внешняя политика СССР  в  1920 – 1930-е гг.

34.Советское государство во Второй мировой войне.

35.Внутри- и внешнеполитический курс послевоенного сталинского руководства. Социально- экономическое и общественно-политическое развитие страны в 1945 

36.СССР в годы хрущевской оттепели. Реформы Н.С. Хрущева.

37.Социально-экономическое развитие СССР во второй половине 1960-х – первой половине 1980-х гг. Общество «развитого социализма».

38.Внутренняя и внешняя политика советского руководства во второй половине 1960-х – первой половине 1980-х гг.

39.СССР в годы «перестройки» (1985 – 1991 гг.).

40.Распад СССР и политическое самоопределение Российской Федерации. Экономическое и политическое развитие России в 1990-е гг. – начале XXI в.

