ИНФОРМАЦИЯ ДЛЯ АВТОРОВ 

И ОТВЕТСТВЕННЫХ РЕДАКТОРОВ ИЗДАНИЙ
Для ускорения работы с редактируемыми материалами РИО убедительно просит предоставлять электронный экземпляр работы в следующем виде: текстовый редактор – Microsoft Word 2003 года (расширение .doc или .rtf); формат А4; параметры основного текста: шрифт Times New Roman, кегль 14, интервал 1; поля: сверху – 3 см, справа и слева – 2,5 см, снизу – 2 см. Отступ 0,75 см (не использовать для образования отступа клавиши пробела или табуляции). Подчеркивание и разрывы страниц исключаются. Также не допускается автонумерация списков и оглавления. Выделения по тексту – курсив, полужирный.
Для таблиц и подписей к рисункам используется кегль 12, рисунки и таблицы не должны превышать в ширину 16 см. Рисунки и фотографии представляются только в электронном варианте в формате .jpg с разрешением не менее 300 точек/дюйм, а также дублируются отдельным файлом. 
Формулы набираются в редакторе формул (не используются средства Word или вставка изображения).
Текст статьи должны предварять следующие сведения:

1) фамилия, имя, отчество автора;

2) название (полностью прописными буквами).
Для статей, предназначенных для печати с использованием РИНЦ:
1) УДК;

2) фамилия, имя, отчество автора;

3) название (полностью прописными буквами);

4) аннотация статьи (3–4 строки); 
5) ключевые слова (8–10 слов).
Все данные 1)–5) указываются на русском и английском языках.
В отдельном файле-приложении указываются сведения об авторе: фамилия, имя, отчество (полностью), ученая степень и звание, место работы (без аббревиатур и сокращений), должность. Обязательно указывается электронная почта автора. 
Список использованной литературы, на которую в тексте даются ссылки (в квадратных скобках, например, [9, с. 81]), формируется по алфавиту, составляется с соблюдением требований ГОСТ 7.0.5-2008 «Библиографическая ссылка. Общие требования и правила составления» и помещается в конце статьи под заголовком «Примечания» или «Список литературы». Для цитат ссылки на источник обязательны. Для книг должны быть указаны: автор, название работы, вид издания, место издания, издательство, год издания, количество страниц; для статьи: автор, название статьи, название журнала (сборника), год издания, том, номер (или выпуск), страницы начала и окончания статьи. Допускается знак точку и тире, разделяющий области библиографического описания, заменять точкой.
В монографиях, учебно-методических или учебных пособиях библиографические списки (библиографические указатели) также оформляются по ГОСТ 7.0.5-2008.
Для присвоения индексов УДК, ББК и авторского знака авторам и ответственным редакторам изданий рекомендуется обратиться в библиотеку НТГСПИ.
Список использованной литературы в диссертационном исследовании оформляется согласно правилам, предъявляемым конкретным Диссертационным советом. Список работ автора, оформляемый на соискание звания доцента или профессора, составляется в соответствии с требованиями ВАК.
Примерное оформление затекстовых библиографических ссылок
Книга (монография):

Тарасова В. И. Политическая история Латинской Америки : учеб. для вузов. М. : Проспект, 2006. С. 305–412.

Райзберг Б. А., Лозовский Л. Ш., Стародубцева Е. Б. Современный экономический словарь. 5-е изд., перераб. и доп. М. : ИНФРА-М, 2006. 494 с.
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