Руководителям предприятий и организаций
Уважаемые партнеры!

В 2019 году наш институт выпускает около 250 специалистов очной формы обучения с высшим образованием. В их числе – учителя-предметники по истории и праву, русскому языку и литературе, иностранному языку, биологии, химии, экологии, математике, информатике, безопасности жизнедеятельности, физической культуре, изобразительному и сценическому искусству, психологи для сферы образования, менеджеры по управлению персоналом, специалисты по социальной работе и прикладной информатике.

Выпускники института могут стать удачным пополнением кадрового резерва Вашей организации или учреждения, так как владеют основами правовых и экономических знаний, коммуникативными навыками, освоили современные информационные технологии. Вы можете пригласить студентов для прохождения практики или стажировки в вашей организации. Мы заинтересованы в удачном трудоустройстве наших выпускников. В связи с этим приглашаем Вас принять участие в «Ярмарке вакансий», запланированной на 28 марта 2019 года!
Просим в срок до 15 марта 2019 года предоставить информацию о потребностях Вашей организации в молодых специалистах или имеющихся вакансиях для трудоустройства выпускников (для размещения на информационных стендах и сайте института), а также направить Вашего представителя для работы с выпускниками в рамках «Ярмарки вакансий». Заявки просим заполнить по форме:

	№ п/п
	Предприятие или организация
	Вид деятельности
	Примечания. Контактная информация


Обязательно отправьте по электронной почте заявку в формате Word для своевременной обработки информации и размещения её на стендах и на сайте института!

О прибытии представителя просим информировать по электронной почте или по телефону.


«Ярмарка вакансий» состоится 28 марта 2019 года в 14-20 (регистрация с 13 ч. 50 мин.) по адресу: г. Нижний Тагил, ул. Красногвардейская, 57, главный корпус, читальный зал научной библиотеки.

Орг. комитет ярмарки:  Каршибаева Ольга Валерьевна.

Тел.:  8-909-028-48-54, 8-912-262-16-68. 

e-mail: karsholga@yandex.ru
Директор института
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