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 Сроки приема документов и вступительных испытаний                                                                      в аспирантуру филиала РГППУ в г. Нижнем Тагиле в 2017 году

Прием на обучение в аспирантуру филиала  в 2017  году осуществляется только на места по договорам об образовании, заключаемым при приеме на обучение за счет средств физических или юридических лиц.
Сроки приема документов от поступающих в аспирантуру филиала:              20 июня 2017 г. – 20 июля 2017 г.
[bookmark: _GoBack]Перед подачей документов на обучение поступающий должен ознакомиться на стенде приемной комиссии или на сайте филиала со следующими документами:
- Лицензией на осуществление образовательной деятельности,   свидетельством о государ-ственной аккредитации организации и приложениями к ним                                                                                                                             - Уставом РГППУ  и  Положением  о  Нижнетагильском государственном социально-педа-гогическом институте (филиале) РГППУ                                                                                          - Правилами   внутреннего распорядка  для студентов, магистрантов, аспирантов и  слуша-телей                                                                                                                                                                - Правилами приема  на  обучение по программам подготовки научно-педагогических кад-ров в аспирантуре РГППУ                                                                                                                        - Приложением к Правилам приема для поступающих в аспирантуру филиала                                                                                 - Расписанием вступительных испытаний                                                                                         - Правилами подачи апелляции по результатам проведения вступительных испытаний            - Датой завершения представления оригиналов документов                                                          - Датой завершения представления  заявления  о согласии  на зачисление на места по дого-                   ворам об оказании платных образовательных услуг
На момент подачи документов на обучение каждым поступающим должно быть  пройдено собеседование на кафедре, получено заключение  предполагаемого научного руководителя  (оформляется протокол собеседования по установленной форме).
Сроки вступительных испытаний в аспирантуру филиала:                                                                 21 июля 2017 г. – 02 августа 2017 г.
С расписанием вступительных испытаний можно ознакомиться на сайте филиала или в приемной комиссии.
Сроки зачисления в аспирантуру филиала:                                                                                         8 августа 2017 г.
        По результатам  вступительных испытаний  формируются   и  размещаются  на   официальном сайте  и  на информационном стенде приемной комиссии филиала  пофамильные списки поступаю- щих. Приказ о зачислении размещается на официальном сайте и на информационном стенде прием-ной комиссии филиала.                                                                                                                                                                                              	04.08.2017 — день завершения приема документа  установленного образца, не позд-нее которого поступающие представляют для зачисления  на места  по  договорам  об  образовании оригинал документа установленного образца  или  заявления о согласии  на зачисление с  приложе-нием заверенной копии указанного документа.

